

及八卦，爲事功在某一階段，已至相當巔峯，應知急流勇退，所謂「知止」、「進退自如」，以保令名。

沈於四十年二月因某案之處理，政策上與主官有歧見，而辭卸航政司長職務，曾往晤迪功先生，以事相告，渠深表贊同。並謂長官與主要僚屬之間，貴在相知。馬部長對其倚重週隆，故願極誠相助，他日馬部長一旦離任，渠必同退。後馬部長榮調考試委員，迪功先生隨即辭卸司長職務，而改就考試院職位分類籌備委員。果如其前言。沈自辭司長後，改任設計委員，檢核等閑曹，因得有餘暇，以講學著述，六年之內，完成十餘種著作，深慰夙志。四十八年一月奉臺灣省政府周至柔主席之徵召，始出任臺灣航業公司董事長，略具績效，於三任期，九年屆滿之日，即奉准退休，開董事長退休之先聲。至今仍從事講學著述，心安理得，幸能勉保清譽，可以說受了迪功先生的哲理，撫今追昔，寧能忘懷。

寫於民國六十一年二月二十一日，  
時在臺北

敬和述初兄壬子歲暮即步  
原韵並請郵政兼呈

少南  
一樵  
敬劍

敬樂 諸詞壇  
仲琛

趙曾珏呈稿  
癸丑年初  
紐約

非關人事不休寧

世局陽燄幻未停

喜值初癩開四季

且持盃酒祝雙星

足傷踈節灾中福

掌托明珠藍更青

詩興未衰元白體

盎然生氣滿門庭

從容處變履夷平

鎮靜能當百萬兵

凜冽寒梅存氣骨

清新綠萼可餐英

雞鳴風雨晝如晦

霧撥雲開月自明

定入華藏殊勝界

長生不學學無生

1. 李夫人折骨經手術已漸愈
2. 女公子明珠即將完成博士
3. 梅花爲我國國花不畏嚴寒
4. 華嚴經佛說華藏世界

## 賀甘其綬學長執業律師開業之喜

江雲鈞

交大校友做工程師的不少，會計師亦有，但是執業律師開業的以甘其綬學長爲第一人，值得慶賀，並爲校友們推介。

筆者於民國四十一年十月考入前美援會，追隨甘學長多年，獲益殊多，甘學長學土木工程出身而能於公餘之暇研修法律，考取高等考試律師及格殊非易事，今從政三十餘年退休，開始執行律師業務，敬祝業務昌隆，大展鴻圖。

甘其綬學長於本年五月四日起，執行律師業務，事務所設臺北市南昌路二段二百三十二號六樓之二，電話三四八八八二號，電報掛號 GSKANIAM。

甘學長係民國二十九年，在母校工學院土木工程系畢業，於民國三十年應建設人員高等考試優等及格；公務之餘，復研習法學，於民國四十八年應律師高等檢定考試及格，續於次年應律師高等考試及格，爲母校同學考取律師之第一人。

甘學長曾任美援運用委員會專門委員、國際經濟合作發展委員會技正、交通部技正科長幫辦司長參事

等職；並曾奉派爲中華民國代表副代表，出席政府間海事諮詢組織大會及法律委員會、海事法外交會議、國際海污損害法律會議等國際會議。

甘學長著有海商法論、海事法規論、海商論集、船長之僱傭與權責、船舶所有人責任之限制、共同海損、海上保險等書，現並兼任海洋學院、中國文化學院教授及中華民國航運學會總幹事。

高庭芝學長亦是滬校民二十九年畢業，與甘學長同期，高學長在校攻鐵路管理，畢業後任職中國航空公司，來臺後，在臺灣鐵路工作期間，筆者亦曾隨其工作，時獲指導，嗣後高學長轉任唐榮鐵工廠及亞洲航空公司職務。茲以政府爲加強營利事業所得稅結算申報查核簽證辦法之推行，依所得稅法第一〇二條第二項之規定訂定營利事業委託稅務代理人查核簽證申報辦法，高學長遂執行會計師業務，設立建業會計事務所，地址臺北市新生北路二段七四之八〇號九C室，電話五七一八六〇號。母校校友在工商界服務者甚多，如有需要法律及會計方面之服務，甘學長及高學長必樂於接受委託辦理。